

· 上证综指昨日走势图 ·



上市公司换手率排名		
海顺新材	74.67元	35.05%
天创时尚	24.97元	34.41%
宝德股份	50.7元	26.31%

上市公司成交量排名		
财信发展	16.98元	28.1亿元
东方财富	34.45元	17.4亿元
机器人	49.45元	15.9亿元

资金流向(两市主力资金净流出240亿元)		
沪市	深市	创业板

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:297家 占比10%	平盘:299家 占比11%	下跌:2239家 占比79%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	17000.36	0.21%
▲纳斯达克	4674.38	0.55%
▲标准普尔	1989.26	0.51%
▼恒生指数	19984.42	-0.06%
▲台湾加权	8660.70	0.31%
▲日经指数	16852.35	1.26%

新华都被证监会立案调查

北京商报讯(记者 马元月 董亮)因公司信息披露涉嫌违反证券法律法规,新华都(002264)在昨日收到了证监会下发的立案调查通知书。

实际上,新华都可谓是一只不折不扣的问题股。不仅经营业绩亏损,而且还屡屡“犯错”。就在3月2日,新华都刚刚因为“关联交易未履行决策程序和信息披露义务”、“重大事项未履行决策程序和信息披露义务”和“收入、费用存在跨期现象”等问题,收到了厦门证监局下发的行政监管措施决定书。与此同时,新华都的业绩也不理想。公司发布的业绩快报显示,2015年新华都实现营业收入约64.88亿元,同比下滑约7.56%;而净利润更是大幅亏损约3.87亿元,同比下滑约1155.7%。而对于大幅亏损的原因,公司曾在公告中表示,主要源于营业收入下滑、人工等费用上升,关闭部分亏损严重门店损失。

除此之外,在二级市场上的新华都近期也“不安分”。交易行情显示,新华都近4个交易日尾盘连续出现异动,以3月9日为例,新华都全日振幅达18.49%,而且在尾盘不足半个小时的时间内,其股价被强行拉至涨停附近。而在昨日,新华都低开低走后盘中快速跌停,但在距离收盘不足10分钟的时候,又逆市被大单打开跌停,最终收盘下跌3.55%。对于近日公司股价的诡异走势,有投资者在股吧中猜测,或存在操纵股价的违规情况,建议监管层出面严查。

· 股市聚焦 ·

朗源股份 实控人完成增持计划

朗源股份昨日披露公告称,公司当天接到实际控制人戚大广的通知,其增持公司股份计划已实施完毕,合计增持公司424.43万股,增持金额为3099万元,增持股份数占公司总股本的0.9%。据公告,戚大广的增持发生在最近的6个交易日,即3月2日-9日期间,增持均价为7.302元/股,公司最新股价7.44元。

和而泰 牵手海尔布局大健康产业

和而泰昨日公告称,公司当天与海尔集团日日顺物联网有限公司签署了“全面战略合作框架协议”,共同抓住智能大健康产业快速发展的历史机遇,开展全方位、多领域合作。双方将联合定义大健康产业链条中全产业链的关键设备与智能硬件产品,包括净水与水健康系列产品、空气净化与呼吸健康系列产品以及其他大健康产业的关键设备与关键智能化产品。

鸿利光电 一季报业绩预增110%

鸿利光电昨日晚间公告称,预计2016年一季度净利润比上年同期上升110%-140%,盈利5726.7万元-6544.8万元。公司2016年度一季度业绩较上年同期相比变动原因为LED照明市场需求较好,公司业务规模持续发展,主营业务保持了稳定的增长。

海峡股份 参股设立财产保险公司

海峡股份昨日晚间公告称,海南海峡航运股份有限公司拟使用自有资金人民币4500万元参股发起设立南华财产保险股份有限公司,占其3%股份。南华财险拟由海南省发展控股有限公司联合包括公司在内的10家省内外大中型企业发起设立。

栏目主持:马元月 姜鑫

责编 马元月 美编 韩玮 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

上市公司年报数据问题多

11家公司遭问询 投资者依此投资谁负责

春晖股份年报员工薪酬出错风波刚刚淡去,新中基的年报数据又在昨日受到交易所的问询。而据沪深交易所官网披露的数据显示,自2月16日年报大幕开启以来,已经有11家上市公司的年报引起交易所的关注。在业内人士看来,财务报告是投资者了解公司的重要窗口,公司披露数据差错频频,很容易对投资者产生误导。

除了薪酬数据披露前后不一致,新中基应收账款相关数据也存在问题。例如,公司“应收账款”项下年初余额四年以上的应收账款合计为3329.55万元,但期末余额中五年以上的金额却为3460.45万元。

11家公司年报被点名

说到年报披露中将员工薪酬数据弄错,不得不提接到两市第一份年报问询函的春晖股份。由于公司在年报中披露公司2015年度所有员工人均薪酬金额为0.33万元/人,不但交易所抓住不放,各大媒体也纷纷对此进行报道。事后公司解释称是由于工作人员理解错误,将员工人均薪酬计算为员工每月平均薪酬所致。虽然公司已经成功摘帽,但难免给人留下年报存在瑕疵的印象。

数据显示,自2015年年报披露大幕开启以来,两市已经有11家上市公司的年报遭到交易所点名问询,其中深交所有5家,上交所有6家。而交易所关注的问题,也涵盖了上市公司年报披露的方方面面。

2月23日,上交所对豫光金铅发出了沪市首份年报问询函。据了解,2015年豫光金铅营业收入虽然实现了同比增长23.61%,但公司的净利润却较2014年同

期下滑了46.66%,尽管业绩下滑近五成,公司依然推出了每10股转增20股的高送转方案。对于公司主营业务利润继续亏损仍实施高送转的做法,上交所要求豫光金铅结合行业成长性、近三年的业务规模发展、扣除非经常性损益后的净利润情况及未来发展计划,说明通过此次利润分配大规模扩张股本的合理性和必要性。此外,如意集团也曾因类似问题在年报披露两天后接到问询函。

道博股份则曾因年报披露过于笼统而被点名。据了解,受益于对浙江强视传媒有限公司的收购,道博股份2015年净利润同比增长超过55倍,但对于公司主营业务文化产业中具体从事的影视业务类型和产业链条的披露却不明确,公司也被上交所指责披露得过于笼统和原则化。

年报披露绝非小事

众所周知,年报既是上市公司向市场、投资者展示自身业绩的重要平台,也是投资者获取公司相关信息的重要窗口,为何如此短时间内外交易所就发现了如此多的问题?

著名经济学家宋清辉表示,在过往进行年报更正的上市公司中,以财务数据和经营数据出现差错者居多,但基本出现的问题都不大。上市公司年报数据差错与公司审计报告出来得较晚有关,加上交易所上传公告有时间限制,导致一些工作人员忙于“赶工”,仓促之间疏于检查补漏。

对于上述现象,上海市华荣律师事务所律师许峰认为,年报存在瑕疵是不

2015年年报遭问询公司一览

证券代码	公司名称	问询时间
000976	春晖股份	2月16日
000892	*ST星美	2月18日
600136	道博股份	3月1日
000626	如意集团	3月3日
600764	中电广通	3月3日
600785	新华百货	3月7日
600987	航民股份	3月7日
000912	*ST天化	3月8日
600106	重庆路桥	3月8日
600226	升华拜克	3月9日
000972	新中基	3月10日

应该的。“上市公司应该本着对投资者、对市场尊重的态度来发布相关报告,毕竟该类信披是投资者做出投资决策的重要依据。即使当前的瑕疵不构成证券法意义上的虚假陈述,但对于一些小的信披问题,交易所及时采取自律监管措施是必要的,也是应该的。”

“千里之堤溃于蚁穴,虽然问题不大,但也不应轻易放过,会计师进行审计时对于值得警惕的数据问题却没有及时发现,也负有相应责任。而上市公司以及相关的责任人员更应该加强对信息披露规则的学习。同时,监管机构也应该建立相应的约束机制,以为即将到来的注册制打好基础。”宋清辉表示。

北京商报记者 马元月 姜鑫/文
韩玮/制表

L 老周侃股 Laozhou talking

CPI上涨有望把储蓄资金挤入股市

周科竞

根据最新的统计数据,2月居民消费价格指数CPI同比上涨2.3%,即老百姓现在购买商品所需要支付的价格比一年前贵了2.3%。同时,根据建设银行网站显示,建设银行个人一年期存款利率为1.75%,两者比较,投资者存款一年的利息无法弥补物价上涨的损失,现在已经进入了事实上的负利率时代。

当然,这个负利率并没有考虑各种“宝宝”及理财产品的收益水平,只是简单地与一年期存款利率做比较,但2.3%的CPI数据却肯定会对储户心理产生影响,未来必将有一部分储蓄资金分流到其他领域,例如各类“宝宝”和理财产品,各类公司债及国债,以及现在已经处于底部区域的A股市场。

可以想象,当普通老百姓看着2.3%的CPI数据及刚刚到期的定期存款单时,必然会思考一下是继续把钱存在银行还是选择新的投资渠道。先说理财产品,理财产品的优势是收益率比银行存款更高,但缺点是有风险存在。而且理财产品大多通过银行渠道销

售,现在仍然持有存款的投资者可能对于理财产品并不感兴趣,因为他们不愿意为了只增加一点点的收益而增加投资风险。

能够很好替代银行存款的,还有国债,只有国债和存款一样,几乎没有风险。但国债的问题是电子式国债往往需要使用电脑交易,还要开立专门的账户,这对于很多年龄较大的投资者来说是有困难的;银行销售国债只在特定时间,而且数量有限,还要排队购买,也不可能完美地替代银行存款。更重要的是,国债的投资期限一般最少也要三年,有些未来可能需要用钱的投资者并不敢一下买入三年期的国债。

本栏认为,还有一种渠道将能够吸引大量储蓄资金进入,那就是A股市场。虽然说这些储户大多厌恶风险,不愿意直接购买股票,但是他们却并不排斥基金,尤其是在银行销售的基金,在较高过往收益的诱惑下,以及对未来的A股市场看好的背景下,这些储

蓄资金是有可能购买股票型基金或者偏股型基金的。此外对于极度厌恶风险的投资者,还有保本基金可以购买,故这些储蓄资金进入股市的障碍基本不存在。

假如A股市场再能走出一波像样的上涨走势,那就更加能够吸引储蓄资金入场,如果有人先通过股票型基金赚到了钱,他的亲朋好友就会跟着效仿,这样就能逐渐将储蓄资金通过基金的形式引入A股市场,成为A股慢牛的推动力,不仅促进A股市场健康发展,还能让这些储蓄资金保值增值。

当然,储蓄资金进入股市,不可能在一夜之间完成,这是一个润物细无声的过程,只要CPI高于储蓄利率水平,就一定会产生储蓄资金的挤出效应,这些资金可能会进入各个领域,但相当多的一部分会通过各种渠道流入股市,不仅仅是公募基金,理财产品、投资型保险,或者是私募基金都是可能的渠道。

成都路桥抵御“野蛮人”出新招

北京商报讯(记者 马元月 彭梦飞)针对自然人李勤的频繁增持,成都路桥(002628)想出了抵御“野蛮人”的招数。不过,这一招数却引起了深交所的关注。成都路桥昨日发布了一则回复深交所问询函的公告,深交所就公司股东大会修改公司章程的议案中关于“恶意违规收购的股东将不享有投票权”的说法是否合理进行问询。而这是成都路桥想通过修改公司章程抵御“野蛮人”入侵的新招数。对于这样的新招能否获得今日股东大会的通过,市场人士普遍存疑。

定于今日召开的成都路桥股东大会原本审议的议案为两个,分别为增加公司经营范围和修改公司章程,而相比于后来公司实际控制人郑渝力增加的提名董事候选人议案,前两个议案并没有被市场重视。

随着监管层的关注,成都路桥拟修改公司章程新加的一条吸引了市场的兴趣,拟修改的公司章程第三十七条,“投资者违反规定购买、控制公司股份的,视为放弃表决权,其所持或所控制股票不享有表

决权,公司董事会有权拒绝其行使除领取股利以外的其他股东权利”。

投票权是股东拥有的基本权利,对于股东投票权是否能够被剥夺,北京商报记者也咨询了专业人士,“关于股票投票权,如果公司章程有特别规定的,从其规定,所以如果公司章程通过合法程序修改,则相应条款是有效的”。上海明伦律师事务所律师王智斌在接受记者采访时说道。

也就是说,如果成都路桥的该议案在今日召开的股东大会上获得通过,则李勤举牌过程中出现违规举牌,所买股票的投票权将被剥夺。虽然李勤目前举牌没有被公司认为违规,但是其在2月17日持股达到20.05%后,没有在3日内披露详实权益变动书就违反了公司新章程中的规定,属于公司新章程规定的恶意违规收购,违规收购的股东将失去投票权。股东大会上,李勤大概率会反对这一议案,同时对于董事会候选人的投票上,李勤也会投上反对票。

主营相继停产 黑化股份今起“ST”

北京商报讯(记者 马元月 董亮)由于主营业务受到严重影响且预计在3个月内不能恢复正常,黑化股份(600179)今日起将被实施其他风险警示。这意味着黑化股份将从今日起变身ST黑化,而后续经营若继续无重大改善的话,公司或将面临着退市危机。

据了解,黑化股份主营焦炭及尿素的生产与销售,然而,其主营业务中绝大部分已经相继停产。先是在去年的11月3日,黑化股份发布公告称,由于尿素市场持续低迷,致使公司尿素产品成本倒挂,亏损严重,因而公司决定尿素生产系统停产。而该业务的停产,预计将减少公司2015年营业收入6090万元,减少亏损1156万元。随后,在过了4个月之后,黑化股份又在今年的3月9日宣布,公司的另一项主营业务焦炭生产系统也停产。原因则是由于受国内焦炭产能过剩影响,

焦炭市场持续低迷,公司焦炭产品成本倒挂,亏损严重;而且公司焦炭生产装置设备老化,安全环保存在隐患。根据公司测算,焦炭生产装置停产后,公司2016年将减少营业收入约2.93亿元,减少亏损3728万元。

公司在公告中表示,目前除热电装置需要保障冬季采暖期的供热继续生产外,主营业务已经全部停产,而且预计3个月内无法恢复正常。实际上,黑化股份近几年真实的盈利水平一直不佳。东方财富通显示,2008-2014年,黑化股份已经连续七年扣非后的净利润